

HÉTFOI NAPLO

AZ ELOFIZETES ARÁ:
Egy évre 5 pengő II. Félévre 2 5 pengő
EGYES SZÁM ARÁ:
Magyarországon 10 fillér. Japozsláviában
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen.

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOI REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Budapest, VIII., Rótki Sziárd ucca 3. szám
Telefon: József 308-96
Vasárnap (d. u. 4-10): T. 245 81, 245-82.

Vakmerő rablógyilkos merénylet fényes nappal a Ferenc-köruton

Egy titokzatos férfi megtámadta a Ferenc-körut 38 számú ház felügyelőjének leányát, megkötözte, hurkot vetett a nyakába és kirabolta a lakást

A kettős ünnep alatt vakmerő rabló-támadás ügyében indított nyomozást a rendőrség. A város egyik forgalmas pontján, egy Ferenc-köruti bérházban, világos nappal megtámadtak egy fiatal leányt, megkötözték és mikor alétlan feküdt a tettes kifosztotta a lakást.
Pénteken délelben Laddányi János villamos-ellenőr, a Ferenc-körut 38. számú ház felügyelője eltávozott hazulról, hogy szülőfalujába menjen, felesége pedig a mosókonyhában dolgozott és

a lakásban egyedül maradt 17 éves leánya, Laddányi Margit.

Háromnegyed egy órakor egy férfi állított be a lakásba. Harminc-negyven év körüli ember volt az ismeretlen látogató, jobb iparos külsejű, zömök termetű, szürke ruhát és hosszú esőkabátot viselt, kezében sétabotot tartott. Mikor a lakásba lépett, Laddányi Margit éppen a konyhában tartózkodott. A férfi becsukta maga után az ajtót és rekedten, durva hangon, erélyesen rászólt a leányra:

— Hol tartjátok a pénzt? Azonnal add ide!

A leánynak, aki tudta, hogy a napokban szedték be szülei a házbert, azonnal átfutott az agyán, hogy a titokzatos látogató kikémlelte őket és rémülten hátrálni kezdett a váratlan látogató elől. A férfi mindenütt szorosan nyomom követte őt és még mielőtt a halálrávált leány segítségért kiálthatott volna,

betuszkolta a konyhából nyíló élezkamrába és rázárta az ajtót.

A becsukásnál azonban az ajtóhasadékba szorult a férfi esőköpenyének csícske, mire hogy azt kiszabadítsa, újra kinyitotta a kamra ajtaját. Laddányi Margit mikor megnyílt előtte az ajtó, felszabadult a rémület alól és segítségért akart kiáltani. Mielőtt azonban egy hang elhagyhatta volna az ajkát,

a támadó rávetette magát,

tengerével befogta a száját, majd a szoba ajtajához vonzolta, ahol egy kendővel leterített varrógép állt.

Félrevert lerántotta a gépről a takarót és a lány nyaka köré hurkolta.

Laddányi Margit kétségbeesetten védekezett, a hurok azonban egyre szorosabban feszült a nyaka köré. Ezután kezelt egy másik kendővel kötözte össze a támadó, akinek néhány percig tartó küzdelem után

sikertől teljesen legyőzni a leányt.

A merénylet azután a magával lehetetlen fiatal leányt bedobta a mellékeltetésébe és erőszakoskodni kezdett vele,

brutális támadás azonban megírt a leány védekezésén úgy hogy végül megint csak rázárta az ajtót és otthagyta.

Laddányi Margit a kiállott izgalmtól ekkor elvesztette eszméletét és ettől a perctől kezdve nem tudja, mit csinált a merénylet a lakásban.

Az egész vakmerő rablótámadás alig negyedóra alatt játszódtott le.

Háromnegyed egykor lépett a lakásba a támadó, egy órakor pedig már feljött a mosókonyhából Laddányiné. Lányát nem találta a nyitott lakásban és legnagyobb megdöbbenésére a szekrényeket feltörve, a burorokat feldöntve s a holmikat kiforgatva találta,

a bezárt mellékeltetéséből pedig nyűszögést hallott.

Rosszat sejtve, rémülten nyitotta ki az ajtót, amely mögött eszméletlenül feküdt Laddányi Margit. Kirohant az udvarra, felverte a lakókat, akik összecsoportultak és megszabaddították a jött kötelekét a leányt.

Csakhamar értesítették a rendőrséget, majd megérkeztek a mentők is, akik első segítségben részesítették a fiatal leányt. A mentőorvos megdöbbenve látta, hogy

a kötéllé hurkolt kendő olyan mélyen vágódott a leány nyakába, hogyha fel nem oldották volna, a leány néhány perc múlva megfulladt volna.

A főkapitányságról azonnal detektívek érkeztek a helyszíni szemlét tartották a lakásban. Már az első nyom is arra mutat, hogy a hellyel ismerős ember követhette el a rablótámadást. Erre vall, hogy tudott az összeszedett házbérről. Rendkívül óvatossan, elővigyázatosan követte el a merényletet és valószínű, hogy pénteken

órákon át ólálkodhatott a ház körül,

látta, amint Laddányi eltávozott otthonról s azt is megvárta, míg felesége lemege a mosókonyhába s biztos volt a dolgában, hogy egyedül találja a leányt.

A szekrényből eltűnt 80 pengő, egy briliánsgyűrű, egy arany karkötő, egy nő nyaklánc és még néhány értékebb ruhadarab.

Laddányi Margit pontos személyleírást adott a támadó külsejéről, csak az arcát nem tudja leírni, mert kalapja mélyen a szemére volt húzva. A detektívek a személyleírás alapján elindulva, keresik a vakmerő módon végrehajtott rablógyilkos-támadás tettesét.

Ünnepi hangulatban, nagy tömegek részvételével tartotta meg az egész ország Szent István napját

Több mint háromszázezer ember jött fel a fővárosba és vett részt a különböző ünnepeken

Soha Budapest és az ország népe oly impozáns nem ünnepelte még meg Szent István napját, mint az idén. A programzséri ünnepségek a lakosság százezreit vonzották fel a fővárosba és a péntek éjszakai s a szombat reggeli vonatok még tízezrevel öntözték az érkezőket, ekkor pedig már egyetemes szállodában sem volt úras szoba s az idegenforgalmi hivatal pályaudvari kirendeltségének is nagy gondot okozott, hol helyezze el az egyre érkező hatalmas tömeget. A feljövő vidékieket és külföldieket zászoldásba öltöztetett fogadta Budapest. A pályaudvaron és környékükön autók és flakkerek szárai várták az utasokat, a fellobogozott villamosok is emelt létszámmal jártak, hogy minél több közlekedési eszköz biztosítsa a közönség kényelmét. De a Szent István-heti rendezőbizottság gondoskodott arról is, hogy mindenki olyan, jól igényelnek megfelelően szórakozhasson. A Szent István-napi ajtatózásaiban való részvételen kívül a legváltozatosabb szórakozási lehetőségek álltak a közönség rendelkezésére, amelynek alkalmá volt kellemesen és hasznosan is eltöltenie idejét mulatságokon, kiállításokon és színházban, amelyek az ünnepek alkalmára szintén megnyitották kapuikat.

A Szent István-heti ünnepség kiemelkedő pontja

a körmenet volt.

Már a kora hajnali órákban zenei ébresztők járták be a város, amelynek minden pontjáról megindult a népvándorlás a körmenet helyére a Várba. Fénylőc órák már olyan hatalmas tömeg tolongott a Koronázó-templom környékén és a környező utcákban, hogy szinte lehetetlen volt a közlekedés. A körmenetben mintegy

250 300.000 főnyi tömeg vett részt

ott volt a kormány, a klérus, a vármegyék küldöttsége, a népviseleti falvak festői csoportja, egyenruhás leventék, díszes lovassapatok s az országunk ugyszólván minden közéleti nagysága. Félkilenc órakor jelent meg Horthy Miklós kormányzó. Negyedórával később a Vártemplomban ajtózottsággal kezdődött meg az ünnepség. Ezután Szmrecsányi Lajos egri érsek vezetésével megindult a körmenet a Palotásoron, Szent György-téren, Disztéren és Tárnok-utcán át a budavári Koronázó-templomba, ahol Szmrecsányi Lajos egri érsek pontifikálta az ünnepi nagymisést, Madarász István dr. pápai kamarás, lipótvárosi plébános pedig szentbeszédet mondott. A menet mindenütt tisztekes sorkafa között vonult el. Ezzel egyidejűen a Szent István-szobor előtt felállított oltrárnál Nemes Antal dr. t. püspök a budavári koronázó főtemplomban szentmisét tartott, majd Keleny Károly Szent Benedek-rendi főgimnáziumi tanár mondott ünnepi beszédet.

Az egyházi ünnepségek harmadik része a Nádor-téren folyt le, ahol a felállított tábori oltrárnál Breyer István pápai prélat, h. Alami-tikár szentmisét, P. Szabó Pius püspöki irodai igazgató pedig szentbeszédet tartott.

A szentmisék végétével újabb megindult a körmenet a Szentháromság-téren, Iskola-téren, Verbőczy-utcán, Bécsi kapu-téren, Nádor-utcán, Uri-utcán, Disztéren, Szent György-utcán és a Palotásoron át a Szent Jobb őrzési helyére, a Várplébánia Templomba. Itt az ünnepséget a szokások könyörgésekkel fejezték be, majd a körmeneti vezető Szmrecsányi érsek a tömeget áldást osztott.

A körmenetben részvétel hatalmas tömeg igen nagy munkát adott a mentőknek is, akik Russwurm főorvos vezetése alatt husz orvossal vonultak fel a Várba és 114 esetben nyújtottak segédkeztet a tolongásban rosszul lett emberek-

nek. A körmenet után a Faluszövetség vezetésével a megyék küldöttséggel hódoló menetben vonultak fel a Várba a kormányzó elé.

akinek minden egyes vármegye az idej kalászkából font koszorút ajánlott fel. Horthy Miklós kormányzó nagyhatású beszédben, meghatólt szavakkal köszönte meg a megyék ajándékát.

Az ünnepi rész után a tömeg szétszórt a városban, hogy meglektinsze a látványosságok végeláthatatlan sorát.

A legélektőbb érdeklődés

a tattersali népiünnepély iránt

nyilvánult meg, ahol közel százezer ember jelent meg. A kora délutáni óráktól a késő éjszakai órákig a legváltozatosabb programmal gondoskodtak a közönség szórakoztatásáról. Igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a gróf Haller-utcai Nagyvásártéren rendezett

országos kirakodó nagyvásár iránt is.

A hatalmas téren tízezernyi tömeg tolongott, a vásári kereskedők nagy meglegedésére, mert szinte kivétel nélkül mind kitűnő üzleteket csináltak. A jó vásár hangulatát fokozta a felállított

hagyományos laekonyha,

ahol a kiszáradt cigányzene mellett kitűnő hangulatban mulatoztak.

A vasparti reklám- és rádióküldöttséget is vasárnapig

több, mint 25.000 ember,

közölték igen sok külföldi és vidéki tekintette meg és gyönyörködtek annak szokatlan gazdagságában és szépségében.

Aszínházak, mozik, cirkuszok iránt igen

nagy volt az érdeklődés és azokon a helyeken, ahol előadást tartottak, mindenütt.

Tűzjáték

mellett játszottak. A Szent István-nap alkalmából bucsu volt

a várbeli Szent János kápolnában és a lipótvárosi Szent István-bazilikában is. Mindkét bucsu sátrai között nagy és vig tőmegek szórakoztak.

Szent István-napjának záróeseménye egy hatalmas s régen nem látott pompájú tűzijáték

volt, amit a Gellért-hegyen rendeztek meg. A tűzijátékot este tíz órára hirdették, de már kilenc órákor úgy a pesti, mint a budai Dunapartján mozdulni sem lehetett és a Duna partján közel 300.000 ember nézte végig ezt a nagyszerű játékot. A tűzijáték alatt színes lámpakonklak díszített hajók sétáltak a Dunán. Vasárnap igen sok látogatója volt

a hősi emlékművek kiállításának,

amelyen legjobb szobrászművészeink szerepeltek a már felállított hősi emlékművek gipszmodelljeivel és fényképeivel. Vasárnap délután még egy pompás látványban volt része a Szent István-hét közönségének: a Stefánia-uton

láványos autómobilos virágkörzet volt,

amelyen fejeltelhen szép körpöt nyújtott az alföldi eskücsoporthoz felvonulása, a Simonyi huszárkóros festői csoportja, majd a virágokból díszített lovasfogatok felvonulása. Ezután a dunavesszei gazdák arató felvonulását mutatták be, majd a reklámautók érdekes, ötletes csoportjának végeláthatatlan sor fejezte be a kétszáz estli órákban a virágkörzöt.

A kegyetlen viharok a tűzoltóság gyáránt vasárnap este hét órákor **gyertyás kőmenet**

vonult fel a Szent Gellért-hegyi sziklabarlanghoz, ahol **Bernoldik** Nándor dr. ny. miniszter mondott ünnepi beszédet.

A hivatalos kimutatásokat még nem állították össze, de bizonyos, hogy legalább 300.000 ember jött fel Budapestre Szent István-napjának megünneplésére. Az ünnepegeknek pedig oly változatos és nagyszerű programja volt, hogy az minden vidéknek és külföldinek örökké felejtethetetlen emlék maradt.

A fényes sikerű Szent István-hétéről

Ripka Ferenc

Ispolgármester a következőket mondta a Hétfői Napló munkatársának:

— Boldog örömmel tölti el a nagyszerű siker, amely a Szent István-hét akcióját koronázta. A rendezőbizottság emberfeletti fáradhatatlan munkássággal legelőbb elismerése ez az eredmény. A százezernyi tömegek, melyek az ünnepi napokra a fővárosba zárandóknak, amolyan tisztelettel és kíváncsisággal költöttek, ismét tanúsították arról, hogy az ország minden részét s az ország minden egyes polgárát mély együttérzés fűzi egybe s ez a megnyilatkozás a jobb jövőbe vetett bizalmunk legnagyobb biztosítéka. Szent István ünnepén testben és lélekben egyek vagyunk mindnyájan, aki a földön határon innen vagy határon túl magyaroknak vallják magukat. Különben az idei Szent István-hét csak kezdeményezés volt annak a hatalmas lendülő akciónak, amely ezt az ünnepet fejleszteni szándékozik. A rendezőbizottság a fővárosi letételek szerveinek támogatásával tovább folytatja ez irányban fáradhatatlan munkáját, amelynek az a célja, hogy Szent István ünnep ne csak országára, de világra szóló esemény legyen. Reméljük, hogy a jövő évben ezt a célt már el is érjük.

Hat repülőgép ünnepélyes körutja a város felett lord Rothermere tiszteletére

A Szent István-napi ünnepségek alkalmából a Magyar Légiforgalmi Rt.

lord Rothermere tiszteletére ünnepélyes körrepülést rendezett

Budapest, illetőleg a budai Vár felett, ahol tudvaleg az angol követtség épülete van. Hat repülőgép indult a mátyásföldi repülőtéről hétfőn dében tizenkét órákor **Matei József százados pilóta vezetésével.** A hat egyforma Fokker-gép startolását nagyszámú közönség nézte végig. A repülőgépekben néhány utas, a Légiforgalmi tisztviselői s hiriaprók foglaltak helyet. A nyolcadik repülőgépben, melyet **Kirájk** István pilóta vezetett,

ült a Hétfői Napló munkatársa.

A város felett **székelyek** repültek körben a repülőgépek, azután a Várban az angol követtség pilótájának környékén lassított repüléssel két kőrt írtak le, majd csaknem egyórás repülést után visszatértek a mátyásföldi repülőtérre.

Szent István ünnepsége a külföldön

Páris, augusztus 21.

A párisi magyarság díszes ünnepség keretében ülte meg Szent István-napját. Az Eglise des Etrangersben **Egerszeghy** Lajos dr. teológus tanár szentmisét celebrált. Az ünnepségen résztvett a magyar kolónia nagyrésze **Apor Gábor** báró ügyvivővel az élen.

Róma, augusztus 21.

Szent István-napján a római Collegium Germanicum Hungaricum kápolnájában ünnepi mise volt, amelyet **Holtk** pater celebrált. Az ünnepségen **Hedry** István és **Balsay** Antal ügyvivők, valamint **Gerevich** Tibor igazgató vezetésével megjelent nemcsak az egész magyar kolónia, de igen sok idegen is.

Berlin, augusztus 21. Szent István napján a Hédwig-templomban ünnepi istentisztelet volt, amelyen a magyar kolónia tagjain kívül a birodalmi külügy-minisztérium és hadügyminisztérium képviselői is megjelentek és **Wettstein** János szociálistá tanácsosnak üdvözlőlevelét tolmácsolták. Utána a követéségi palotában fogadást volt.

Bécs, augusztus 21. Szent István napja alkalmából a Kapucinusok templomában ünnepi mise volt, amelyen megjelent **Ambrózy** Lajos gróf követ, **Nagy Árpád** főkonzul és a magyar kolónia számos tagja.

Bethlen miniszterelnök újra gyöngéledik

Inkei és kaposvári jelentések szerint a miniszterelnök kénytelen szabadságidejét meghosszabbítani — Ellentmondó hírek Bethlen István gróf egészségi állapotáról

Kaposvár, aug. 21.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Inkepusztáról nyugtalanító hírek érkeztek. Kaposvárt ugyanis az a hír járja, hogy

Bethlen István gróf miniszterelnök újra gyöngéledik.

Az elterjedt hírek szerint a miniszterelnök rosszul van, dimandagságban szenved és főbbeszer hosszabb-rövidebb ideig tartó szédülések voltak.

Inkei értesülések szerint

Bethlen miniszterelnök az elmúlt héten kétszer is orvosai vizsgálatainak vetette alá magát.

Az orvosi megállapítások szerint a miniszterelnök szédülését nagymértékű dohányzása idézi elő, ezért a dohányzás teljes abbafejtését javasolták. Minthogy Bethlen István gróf a dohányzásról lemondani nem hajlandó, arra kérték őt, hogy legalább is **mérsékelt** a dohányozását. A miniszterelnök ezt megígérte.

Kaposvárt egyébként úgy tudják, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök éppen gyöngéledésére való tekintettel meghosszabbítja inkei tartózkodását és állapotának javulását várja, hogy somogyi barátait is ismerőseit meglátogassa. A miniszterelnök

betegségét egyébként muló természetűnek tartják. Aggodalomra nincs ok.

H. J. A Hétfői Napló munkatársának erről a kaposvári értesítésről beavott kormánykörökben a következőket mondták:

— A miniszterelnök állapota aggodalomra nem ad okot. Legfeljebb muló betegségéről lehet szó. Amennyiben ugyanis Bethlen István gróf miniszterelnöknek komolyabb baja volna, inkei tartózkodását mindenesetre megszakítaná és valamelyik szanatóriumban keresne gyógyulást. Ami a miniszterelnök inkei tartózkodásának idejét illeti, a nyaralás befejezésének terminusa nincs megállapítva. Vass József népjóléti miniszter, — aki naponként telefonon referál Bethlen István gróf miniszterelnöknek az eseményekről — mindaddig helyettesíteni fogja a miniszterelnököt, amíg Budapestre vissza nem érkezik és hivatalát át nem veheti.

Kormánypartti képviselők körében egy informáltak a Hétfői Napló munkatársát, hogy

Bethlen István gróf miniszterelnök szeptember közepén Inkeről visszatér ugyan a fővárosba, hivatalát azonban csak a képviselőkben megnyitását megelőző napokban veszi át, mert szeptember utolsó és október első két hetét vadászattal fogja töltetni.

Mentőtanu jelentkezett Sacco és Vanzetti érdekében

Hétfőn egész Amerika munkássága általános sztrájkjal tiltakozik a kivégzés ellen

A Sacco és Vanzetti ügy, amely igazlombba hozta az egész világot, a befejezés közepén áll: Fuller kormányzó elutasította a kegyelmi kérvényt és keddre kizitették a halálos ítéletet végrehajtását. Ebben a pillanatban ugylászik, hogy Sacco és Vanzetti sorsa meg van pecsételve, az érdekében indított akció azonban még mindig széles hullámokat ver és nem lehet tudni, mit hoz a holnap. Nem lehetetlen, hogy a két ember, akik már hét esztendeje várakoznak a halál árnyékában, mégis csak elkerüljék a villamoszékét. A Sacco Vanzetti-ügy újabb eseményeiről alábbi tudósításunk számol be.

New-York, augusztus 21.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Sacco és Vanzetti kivégzésére, amelyet keddre tilták ki, megtették már az előkészületeket. Ez azonban nem akadályozza meg a védőket abban, hogy tovább dolgozzanak. **Muzmanno** ügyvéd újabb beadványt intézett

massachusettsi legfelsőbb bírósághoz, amelyben igyekszik bizonyítani, hogy

a két elítélten szemben nem tartották be a törvényes bíról eljárást.

Morton, a massachusettsi szövetségi bíróság bírja elutasította a védők kérését, hogy Sacco és Vanzetti a füllebvteli bíróság elé állítsák. A védők most a washingtoni legfelsőbb törvényszékhez fordultak és a pör revízióját kérték.

Hill fővédő felkérte Fuller kormányzót, hogy halassa el újra a kivégzést, nehogy már halott legyen két védece, mire a legfelsőbb törvényszék esetleg mégis elrendelné az új tárgyalást.

Newyorkban különben elterjedt a hír, hogy a védők újabb kegyelmi kérvényt nyitottak be, amelyben

az akarják bizonyítani, hogy Sacco és Vanzetti elmebetegek, nem beszámítas-

tók és így nem lehet őket villamos-székbe ültetni.

Vanzetti Luigianak, aki szívsz propagandát fejtett ki fivére érdekében, megengedték, hogy meglátogassa őt a börtönben. Az amerikai fegyházbizonylat ellenére Vanzetti szigorú őrség alatt kibocsátották a cellából és a folyosón találkozott nővérével.

A találkozás meghiöt.

A két testvér meglelte, megcsókolta egymást. Vanzetti Luigia a rövid látogatás után ellávozott. A fegyház kapujában az újságírók egész serege rohanta meg, Vanzetti nővére azonban egyetlen szót sem szólt arról, hogy milyen beszélgetés folyt le közöttük.

A menőkáció során a newyorki munkásszervezetek felszólították a munkásokat, hogy

hétfőn délután három órákor a kivégzés ellen tiltakozás jeléül Amerika egész területén lépjenek sztrájkba.

Az újabb lépésekre való tekintettel nem tartják kizártnak, hogy Sacco és Vanzetti megmenekülnek, vagy legalább is haladékokt kapnak.

Egy orosz építész mentővallomása

Berlin, augusztus 21.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Egy Berlinben élő orosz építész ma kijelentette, hogy adatokat tud közölni, amelyek Sacco és Vanzetti ártatlanságát bizonyítják.

Az építész azt mondja, hogy 1922-ben egy római étteremben találkozott egy olasz fiatalemberrel, aki elmondotta neki, hogy egy terrorizmus tagja és Boston Környékén több gyilkosságot követett el. A gyilkosságok miatt, amelyeket én követtem el — mondtam az illető — most két másik olasz ül fogságban. Az építész szerint az olasz fiatalember követte el azokat a gyilkosságokat, amelyek miatt Saccot és Vanzetti halálra ítélték.

Megnyitott a VAS-, GÉP- ÉS HÁZTARTÁSI IPARI KIÁLLÍTÁS RÁDIÓ-KIÁLLÍTÁS I. NEMZETKÖZI REKLÁMKIÁLLÍTÁS Nagyszerű látványosság. Városligeti Iparcsarnok — Fővárosi Csarnok

Antikart R.-T. (Sternberg 2. J.) VII., Dob ucca 31. sz. Készítjük óccai sarkozást! Régi keleti szőnyegekről és antik bútorokról nagy árat fizetünk.

Hirdetésszerzőt aki a fővárosi hirdető-körökben teljesen bejáratos, **magas fizetéssel** és jutalékkal azonnal alkalmaz bevezetett hetilap. „10 millió” jellege alatt ajánlat a kiadóhivataltba.

Dr.KAJDACSYSzakorvos rendel 10-4 és 7-8-ig VIII. József-körút 2. sz. férfi- és női betegeknek

DIANA SÓSBORSZESZ PALOTÁTÓL-KUNYHÓIG



Jelentkezett a Kolumbusz-utcai merénylő

Levelet írt egy színházi újság szerkesztőségének és riporter akar lenni. — „Kolumbusz II.” a merénylő álneve, akiről kiderült, hogy litkos versíró

A titokzatos Kolumbusz-utcai merénylő, akinek személye körül lassan-lassan valószínűsége kalandorregény szövédként, váratlanul felbukkant és jelentkezett levélben egy budapesti hetilap szerkesztőségében. A vakmerő tettes, akitől egyben már került uton levél érkezett a főkaptányságra, akkoriban azt írta, hogy nem akart rabolni, csak az igazalom utáni vágy vitte a kalandba, mostani újabb levélében már tovább megy és egzisztenciát akar magának alapítani a vakmerően végrehajtott zsarolási trükkjéből.

A Színházi Élet legutóbbi számában egy fénykép-riport jelent meg a Kolumbusz-utcai merénylőről. A riport néhány képből áll, amelyek bemutatják, hogyan történt a kaland. A merénylő kivételével az eredeti szereplőkről készült a felvétel, Bertók Zoltán útleletében, a Kolumbusz utca 31. számú villában és a Magyar-Olasz Bankban.

A merénylőt természetesen nem állította le a lencseje elé a fotóriporter és így egy fiatalember helyettesítette, akinek az arcát azonban elrejtették és feje helyén egy kérdőjel látszott. Ez a fotóriport azután fordulatot hozott az ügyben. Szombaton reggel ajánlott levél érkezett a lap szerkesztőségébe.

A sulyos horitokból egy kapukules és egy levél került elő, amelyet a Kolumbusz utcai merénylő írt.

Az elferdített kézírás levélben elmondja, hogy kezébe került a fotóriport és szinte megdöbben, hogy az milyen élethűen adta vissza az egyes részeket.

— A merénylőt helyettesítő férfi alakja teljesen megegyezik az enyémével — írja — és arra gondoltam, hogy telepátikus uton állapították meg ilyen pontosan a dolgokat. A továbbiakban megírja, hogy nem volt szándékában kirabolni Bertók Zoltánt, hanem a kalandvágy kergette és ezt a haj-

lamát elégitette ki a merénylővel. A hosszú levél legérdekesebb része a végén következik.

— Mindig újságíró szerettem volna lenni — hangzik a levél. — Az Önök szerkesztőségébe is vittem már többször kéziratot, de nem fogadták el. Alnéven verspályázatokban is résztvettem és nemrégiben egy reklámverseny-pályázatot meg is nyertem. A Kolumbusz-utcai kalandom bebizonyítottam, hogy álletes, ügyes ember vagyok és beválogatottak a riporternek.

Szeretném megtudni — folytatja, — hogy a színházi lap alkalmazná-e riporternek.

A rendőrségen nem mer jelentkezni, mert fél a büntetéstől és ezért a hatóság előtt meg akarja őrizni inkognitóját. Arra kéri a lapot, hogy a szerkesztői úzenetekben Kolumbusz II. jelleg alatt válaszoljanak.

Nehogy misztifikációnak tartsák a levelet, mellékelten elküldi Kolumbusz-utcai villa kapukulesát,

amely majd igazolja személyazonosságát.

A levél érthető feltűnést és meglepetést keltett. A lap azonnal átadta a kulcsot egy megbízottjának, aki kiment a Kolumbusz-utca 31. számú villába és kipróbálta a kulcsot.

A kulcs beleillik a zárba,

tehát azonos azzal, amelyet a merénylő a háztulajdonostól kapott, mikor kibérelte a szobát.

A színházi újság szerkesztője most természetesen kötelességszerűen a rendőrségre juttatta a levelet, amelynek alapján újabb nyomon indulhatnak el a defektív és riporter-jelölt kalandor kézrekerítésére.

Sági Pál.

pénz, különböző népszállókából származó pléh baccák és 9 darab nadrággomb volt.

Verhanovitsról megállapították a rendőri főorvosi hivatalban eszközölt beható vizsgálat után, hogy demencia paranoides bajban szenved, hallucinációi vannak. E fő-

orvosi véltény alapján Verhanovits Ede tébolydában nyert elhelyezést.

A rendőrség a legszelesebbkörü nyomozást folytatta le, amelynek alapján megállapítható, hogy Verhanovits Ede semmiféle kommunista irányú összeköttetéssel nem bír s ebben az irányban minden kombináció elcsik.

Ma döntenek a sztrájk folytatásáról

A vasmunkások bérmozgalma ügyében az ünnepnapok alatt nem történt olyan esemény, amely a megegyezést közelebb hozta volna. Ellenkezőleg: azok a tanácskozások, amelyeket a munkásság vezetői egymás között és az egyes gyárak bizalmi embereivel folytattak, azt a látszatot keltyik, hogy itt egy

bosszantató, nagy küzdelem indul meg a munkaadók és a munkások között.

A helyettes miniszterelnök, aki a két ünnepnapot Budapesten hivatali ügyeit intézve látogatta el, vasárnap délutélit korán megjelent hivatalában, ahol felkereste őt Iseckutz Aurél belügyi államtitkár és Andráka Károly főkaptányhelyettes. Mindketten azokról a jelenségekről számoltak be, amelyek a sztrájkmozgalommal kapcsolatosan észlelhetők.

Kabók Lajos, országgyűlési képviselő, aki, mint a vasmunkások szakszervezetének vezetője, a tárgyalásokat irányítja, a következőket mondotta a Hétfoi Napló munkatársának:

— A jelekből következtetve, határozottan állíthatom, hogy — sajnos — egy erősen terjedő mozgalommal állunk szemben. Hangsúlyozom, hogy a munkásság nem akar sztrájkolni, a munkásságot sztrájkra kényszerítették. A felelősséget a munkaadóknak kell viselniük, akik rideg, elutasító magatartásukkal a munka abbahagyására kényszerítették a vasmunkásokat.

Arra a kérdésre, hogy a megegyezés megkötése érdekében nem indítanak-e újabb békéltető tárgyalásokat, Kabók Lajos a következőket mondotta:

— A helyzet egyelőre kilátástalan.

A munkásság vezetői ma este ülnek össze döntő tanácskozásra a további teendők megbeszélése céljából.

Egyebet ebben a pillanatban nem mondhatok.

A kormány álláspontját

illetékes helyen a következőkben körvonalazzák a Hétfoi Napló munkatársa előli:

— A miniszterelnököt helyettesítő Vass József népjóléti miniszter az általa vezetett békéltető tárgyalások meghiusulása után a maga részéről kezdeményező lépést a megegyezés érdekében nem tesz, de készségét jelenti ki arra, hogy abban az esetben, ha a munkásság hozza a megegyezés érdekében újra összehívja közös megbeszélésre a feleket.

Kormánykörökben reménytelennek látják a bérmozgalmak elintézésének lehetőségét, mert arra az álláspontra helyezkednek, hogy senkinek sem sikerülhet a békét létrehozni, ha Vass József közbelépése eredménytelenül fejeződik be.

További kizárásokkal fenyeget a vasasok sztrájkja

Az egyezkedési tárgyalások meghiusulása erősen befolyásolta a munkaadók eddig eseményben türelmes hangulatát. A gyárparosok körében azt hangzottak, hogy a zavaros munkamenet felbecsülhetetlen károkat okoz. Elviselhetetlennek tartják a kárt, amely azzal éri őket, hogy egyes helyeken a munkások nem biztosítják a zavartalan üzemet, megszakítják a munkát és félőrákon át tanácskoznak sztrájkról. Egyes gyárosok hangulatát annyira befolyásolta az utóbbi napok eseményei, hogy

attól lehet tartani, hogy az esetleg tovább húzódó sztrájkjal párhuzamosan újabb nagyarányú kizárásokra kerül a sor.

Erről azonban a munkaadók részéről hivatalosan semmiféle kijelentés sem hangzott el. A Vasmunkás és Gépgyárak Egyesülete megvárja a munkás öszszhívalmak hétfői határozatát,

keddre pedig már igazgatóságát ülést hívta össze

és ekkor döntenek a helyzethez képest a továbbiakról.

Hat évvel ezelőtt elkövetett hitvesgyilkosság gyanúja miatt vasárnap letartóztattak egy hatvanéves cipésmestert

Vasárnap reggel az ócsai csendőrség egyik járőre a pestvidéki törvényszékre szállította Reko Benjámint hatvanéves ócsai cipésmestert, akit azzal gyanúsítanak, hogy hat esztendővel ezelőtt meggyilkolta második feleségét.

A bűnügy szálat hat évre nyulnak vissza. 1921 nyarán titokzatos módon elült Ócsáról Reko Benjámint második felesége, született Német Szidónia. Az eltűnés után arról kezdtek sutogni a faluban, hogy

az állítólagos eltűnés mögött rejtélyes bűnügy húzódik meg

és Reko Benjámint tette el láb alól a feleségét. A hírek alapján az ócsai csendőrség még annakidején megindította a vizsgálatot, amely most sulyos gyanuokokat produkált a cipésmester ellen.

Reko állandóan ártatlanságát hangoztatta.

Azt mondja, hogy feleségének eltűnését bejelentette a csendőrségen, de a kutatás eredményéről eddig még nem értesítette őt senki.

Az eddigi tényállás és a tanuvallomások alapján az a gyanu terheli a cipésmestert, hogy eltette láb alól a feleségét és

holttestét valahol a házban elástta.

A pestvidéki törvényszéken a beszállítás után azonnal intézkedés történt, hogy holnap már a kora reggeli órákban törvényszéki bizottság szálljon ki Ócsára a helyszínre a vizsgálat megajtése és a meggyilkolt asszony testének felkutatása céljából. A bizottságot dr. Köves Emil vizsgálóbíró vezeti és az ügyészség vezetőjén kívül rész vesz a bizottság munkájában dr. Gulai Elemér törvényszéki orvosszakértő is. A holnapi vizsgálat oldja meg a rejtélyes kérdést.

Megzavarta a Szent István-napi körmenetet egy elmebajos munkás

Papirzacskót dobott a körmenetben haladó előkelőségek közé

A Szent István-napi körmenet ünnepi hangulatát néhány percig tartó kellemetlen incidens zavarta meg. A Tárnok-utcában haladt a körmenet, amelyben Horváth Miklós kormányzó is résztvett, mikor egy exaltált külsejű, kopottnan öltözött férfi áttörte magát a kordonon és egy csomagot dobott a körmenetben résztvevő egyházi és világi előkelőségek elé. A tömegben pillanatszerűen zavar támadt, a detektívek és rendőrök lefogták a férfit és fölkapták a földről a csomagot, amely — mint kiderült — teljesen ártalmatlan volt.

Egy papirzacskóból állt, amelyben néhány pénzdarab, apró fémlapok és gombok voltak. A kopoltruhás embert, aki olyan feltűnően viselkedett, hogy

az első pillanatra meg lehetett állapítani, hogy elmebajos,

bekísérték az elsőkerületi kapitányságra, majd átvitték a főkaptányság politikai osztályára Hetényi Imre főkaptányhelyettes elé, ahol kihallgatták.

Az incidensről a rendőrség a következő hivatalos jelentést adta ki:

— Folyó hó 20-án a Szent István-napi körmenet alkalmával, amikor a menet a Tárnok-utca 5-8. számú ház elé ért, a tömegből kivált egy ember és a rendőrkordont át akarta törni és egy zacskót akart dobni a menet azon része felé, amelyben a pápai nunciusz haladt. A rendőrök az embert lefogták, úgy, hogy a zacskót nem tudta ivben eldobni, csupán kiejtette kezéből. Az illetőt Verhanovits Edének hívják, Vörösváron született, 1876. évbéli nyomdai segédmunkás. Az 1. ker. kapitányságra állították elő. Megállapítást nyert, hogy

a zacskóban 1 pengő 32 Allér váltó-

Sayhangu véleménye:

Haggemacher
nem hiszlek

HAGGEMACHER
HUNGÁRIA
SÖR

Meghalt Lovászy Márton

Vasárnap délelőtt hosszas szenvedés után meghalt Lovászy Márton, a közelmúlt politikai élet egyik legkiemelkedőbb alakja.

Egy évvel ezelőtől háza az emigrációból, ahova az ellenforradalmi zavaros idejében ment nyugalmat keresni. A hazai levegő sem tudott tartós gyógyulást hozni a hatvan-hároméves politikusnak.

Lovászy Márton 1864-ben született Zentán. Középiskolai és egyetemi tanulmányait Budapesten végezte. Előbb Bács-Bodrog megyében tiszteletbeli aljegyző volt, majd árvászkéri ülnök. A vármegyei szolgálatból 1896-ban távozott, mint Adá mezőváros főjegyzője. A levei kerülésben függetlenségi és 48-as programmal jelöltséget vállalt, de kisebbségben maradt, mire hirtelre lett. Hosszabb ideig dolgozott a Magyarországi kötelekben, mint politikai újságíró. Képviselő 1901-ben választották Ugron-párti, majd 1905-ben függetlenségi és 48-as párti programmal. 1903-ban és 1904-ben a delegációnak is tagja volt. *Megszakítás nélkül 1918-ig volt képviselő. A koalíció alatt tevékeny szerepet játszott. Kemény harcos volt.*

A függetlenségi párt Jusht-csoportjához tartozott, majd Károlyi Mihály táborához csatlakozott. Az októberi forradalom után Károlyi Mihály kormányának kultuszminiszteri tárcáját vállalta, de már januárban összeküldözött Károlyi Mihályval, akinek egyre inkább balfelől való eltolódását nem helyeselte és ekkor le is mondott kultuszminiszterségéről. E bátor magatartása miatt a kommunén le is tartóztatták, a proletárdiktatúra bukása után pedig néhány napig külügyminiszter volt. Az ellenforradalmi zavargások idején Bécsbe menekült, ahol Garami Ernővel együtt a *Jövő* című lapot szerkesztette. Az emigrációból 1926-ban tért vissza Magyarországra. A Jövőben megjelent cikkei miatt eljárás volt ellene folyamatban.

Halálával egy derék ember és jóhiszemű politikus távozott az élők sorából. Temetéséről vasárnap még nem történt intézkedés.

Természetes szénasavas a

Mohal Agnes-forrás
parafadugós üvegekben
Kapható mindenütt!

TABARIN

VIII., Rákóczi-ut 63. Telefon: J. 321-16.

Esténként 10 órai kezdettel
Argentino és Escandel

a világ legjobb spanyol táncosai és a kiváló megnyitó műsor

Ma záróra

5

órákor

Szent István hetében

meleg levelek
egész éjszaka

kaphatók

a

New-Yorkban

Divatrevü nélkül, szürkén zajlott le a Szent István-díj, amelyen a pályakorzóra bevonult a fejkendő

A tradicionális színpompájú Szent István-díj pallettájáról az idei sok tarka szín hiányzott, de szerezése csak éppen annyit, hogy a bentfeentesek voltak észre. A tiszteletdíj közönség nagyrésze boldog önelégedettségrel adta át magát a futtatás és a pálya képe gyönyörűségének. A harmadhetedik Szent István-díj előkezőseinek sorát az idén is

a kormányzói család

nyitotta meg. Az udvari pályolyban Horthy Miklós kormányzó mellett a felesége ült. Könnyű drapp complet-t viselt a kormányzó felesége, borvörös kis kalapot, fekete tollal. A főhercegi családból Izabella és Gabriella főhercegnő jött el.

A Lovaregylet urai

Közül sokan elmaradtak. A hölgyek mintha teljesen eltűntek volna: a nyaralás gyönyörűségét nem szerették fel a verseny szépségével. Csekonics Gyula gróf volt — hagyomány szerint — az első aranypatkos. Nemsokára utána érkeztek az új vezetőcsoporthoz tagjai: Bathányi Gábor gróf, Cziráky László gróf és Odescalchi Béla, Festetics Tasziló, Wenckheim Dénes, Szechenyi Zigmund, Edelsheim Gyula Lipót, Szopárdy György, Keglevich Géza, Pejachevich Albert, Cziráky József és György, Zichy Antal, Géza és János, Csekonics Iván, Tetei Tibor és László, Szurmay Sándor és Károlyi István grófok tüntek fel a pályolyban és a mázsló körül. Mindenki megcsodálta Zichy Eduárd grófot, aki

piros hajtókás ulánus waffenrockban

jött el, mellén a kinttettések egész serege. A békeidő egy színes pontját varázsolta a pályára a k. u. k. ulánuskapitányi egyenruha.

Már az arisztokraták felvonulásán látszott, hogy az idei Szent István-díjon nincs divatrevü. Andrássy Géza gróf fehér tennisz nadrágot viselt, Apponyi György gróf, aki a mindig finom, egyszerű eleganciával öltözött Kitty grófnőt kísérte, világos zöldes burberryt, Erdődy György gróf drágó öltönyt. Uralkodó férfitánc volt. Thurn-Taxis herceg, Pallavicini György

gróf, báró Harkányi Sándor, Lutsenbacher Miklós, Firta és Bihain Jenő báró, Podmaniczky Átila báró mind más-más módon öltöztek. Általában az utcai zakko dominált.

Cilinder mindössze három látszott a pályán.

Az egyiket ifj. Horthy István viselte, a másikat egy ismeretlen ur az első helyen, a harmadik pedig Bathányi Elemér gróf szürke cilinder volt. A társasági életet Pécsey Andor, Mészáros Ervin, Tarján Vili, Jaross Sándor, Schey Pál ezredes, Schnur Henrik báró, a pezsvilágost Schiffer Miksa, Erdős Dezso kormányfőtanácsos, Kondics István, a Trószát igazgatója, Ullmann Andor, Halász Manó, Kreutzer Jenő képviselték. Katonák kevesen voltak. Először Horthy István lőbarnok és Sibirik Sándor ezredes. A művészvilágból Heltai Jenő, a két Fodor, Lányi Papi a szobrász, Kálnán Jenő Fodor Arthur és még néhány színész, Külön, népes udvaros volt Székely Iolyának, a pünkösdi királynőnek.

A hölgyek kora őszl divatbemutatója teljesen elmaradt.

A pályolyok árnyékában és a pázsit nap-sütőt földjén egyetlen olyan toalett sem tűnt fel, amely fejlődést okozhatna a pesti divat-Mussolininek, a szabóműhelyeknek. Sibirik Sándornak, Jeszenszky Elemérnek, Hardy Dehner Margit és még néhányan jártak az élen. A hölgyek között vizsla szemmel, villámgyorsan kibékült ide-oda a belvárosi divat-szalon emberek. Komoly néznievalója azonban nem igen akadt: az őzi Páris még nem érkezett meg Budapestre.

Ugyanazon egy kedves és bájos jelensége az idei Szent István-díjnak, ami pótolta a divatrevüt és új szint hozott a verseny korzójára. Az első helyen a crepp szorszetek, túlléte, complet, a százféle komplikált toalettek áradatában végigvonultak a korzón.

pitkyes dolmányos, fémásmézes kiskőrök selymruhás, ezüstírdőkös falusi menyecskek, selymekendővel a fejükön.

A fejkendő versenyelőtagoknak az első helyen és a pályolyokban több béműlője akadt, mint akármelyik szürkéből futamnak.

s. p.

Hadik János gróf kinos incidense a székesfehérvári iparoskongresszuson

Nem hagyták beszélni, mire kíséretével együtt eltávozott a gyűlésről

Székesfehérvár, augusztus 19. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Szombaton mintegy hatszáz iparos részvételével kezdődött az országos iparoskongresszus. Páffy Dániel elnöki megnyitójában sürgette a kisiparosok hitelügyeinek megoldását az IOKSZ révén, sürgette az ingóvilágoló intézmények megreformálását, ismertetve a kisipari exportkérdést és a közszállási sértelemeket. Hangsúlyozta, hogy az iparosság negyven év óta mindig ugyanazokért a célokért küzd.

A kongresszus igazalmas jelenetekben is bővelkedett, amonyiban Nagy Antal, a budapesti asztalosiparpartistület elnöke nagy vihar közepette megtámadta a jelenlevő Hadik János gróft az Iparosok Országos Központjait Szövekezőknek elnökét. Hadik János gróf válaszában

védte az IOKSZ-ot, hangsúlyozta, hogy a milliórokat nem hordályták el, hanem megfelelően használták fel, beszédt az azonban az ellenék annyira zavarta, hogy az elnök

kénytelen volt a kongresszust berekeszteni.

Vasárnap folytatják a kongresszus tanácskozásait, amelyen Hadik János gróf folytatni akarja előző napon félbeszakított beszédét, azonban ismét vihar támadt, hogy Hadik kijelentette, hogy ilyen körülmények között nem beszél s

kíséretével elhagyta a kongresszust.

Ezután letergálták és elfogadták a határozati javaslatokat s a kongresszus nagyraesze Hadik János gróf élettésével kivonult a tereméből.

Tíz súlyos baleset történt a vasárnap motorversenyen

Az egyik versenyző elgázolta a mentőorvost és az ápolót is

Vasárnap az UTE-stadion motorpályáján folyt le a nemzetközi motor- és motorvezetés kerékpárverseny. A verseny programja szerint száz kilométeres sebességgel száguldó motorokozások mérték össze erejüket a versenyálmán. Az izgalmas lefolyás versenyen számos baleset történt, amelynek

tíz súlyos sebesültjét szállították el a helyszínről az upesti mentők.

A motorvezetés kerékpárverseny első sebesültje Szekeres Béla 19 éves műszerész

volt, aki kerékpáron versenyzett, amely előtt motorkerékpár száguldott. Szekeres Béla versenyzés közben leesett, ballábát törte.

Ugyancsak leesett kerékpárjáról s lábát törte Viktori Ferenc 21 éves fiatal versenyző. Mocsoldi János 21 éves szabafestő kerékpárja összeütöközt egy másik versenyző kerékpárjával, Mocsoldi

leszuhant géperől s kezén, lábán súlyosan megsérült.

Budapest legrégebb mozija DÉCSI MOZGÓ

a mértő közönség mozgóképpothona, 25 év tapasztalattal felhasználva állította össze az idei szezon színe-javát. Megnyitó augusztus 25-én

INGYEN IDEÁL PАПLANKA

Szent István hetében 500 darab paplant kissejlejtünk. Ha már 16 pengős paplant vásárol, egy kis paplant is kap ajándékba. Sándor Ideál paplangyár IV., Kamermayer Károly u. L. Közp. városrész épületében

Szekeres János 24 éves hentessegéd kerékpárja felborult, Szekeres fején s lábán sérült meg súlyosan.

A legsúlyosabb balesetet Usetty Miklós 31 éves kertész idézte elő. Usetty motor, kerékpárjával egy éles kanyarodónál kivágódott a pályáról.

a motorkerékpár elgázolta a kanyarodó mellett mentőállomáson szolgálatot teljesítő Székely János mentőorvost és Gombay József 21 éves mentőápolót.

Usetty térdén és combján szenvedett súlyos sérüléseket, a mentőorvos barkarúdtal törte a szerencsétlenség során, míg az ápoló ballábát törte el és fején szenvedett súlyos sérülést. Ugyancsak az Ute stadionban zuhant le kerékpárjával Hardmann Jenő husz éves kereskedőség versenyzés közben lezuhant kerékpárjáról és esés közben körülbelül öt métert csuszolt a pálya szélén levő gyalutalton deszkán, miközben

a testébe rendkívül sok éles szálka fúródott.

Az előhívott mentők azonnal ápolás alá vették Hartmann, akinek igen sok szálkát húztak ki a térdéből. Hartmann, aki súlyos zúzódásokat is szenvedett, kórházba szállították.

Odavitték a mentők saját orvosukat és ápolójukat is.

Ugyancsak súlyosan megsérült az UTE-stadion motorpályáján a versenyzés során Kovács Sándor 20 éves mechanikus és Zamencsik Tivadar 20 éves motorszerelő. Mindkettőjük motorja felborult a verseny-pályára éles kanyarodóján, leestek a gépről s belső sérüléseket szenvedtek. Val-mennyit sérültet az upesti, Gróf Károlyi kórházban ápolják.

Kedden exhumálják a kisbodonnyi áldozatokat

A főkapitányságról még a mult héten az ügyészek foghazába szállították Ferenczi Pál kőművest, aki három esztendővel ezelőtt féltékenységből meggyilkolta feleségét és három kis gyermekét, holttestüket elástá, majd külföldre szökött. Három évi bujkálás után a román hatóságok mint kémgyanuszt áttették a magyar határon és a rendőrség azután nyomban megállapították, hogy a határon áttett ember a négy-szerecs családias elkövetője, akit emiatt körözlette az a halásságyaromai ügyészség. Ferenczi Pált pénteken megbilencselt szorosony fogházfőrk Blassagyarmatra vitték.

és átadták az ottani ügyészségnek. A vilkosság részleteinek pontos megállapítására exhumálják majd a holttesteket. Ferenczi Pál, aki bujdossága alatt is többször utazott az erdő szélén eldost holttestekhez, pontosan emlékezik, hogy hol temette el áldozatait. Kisbodonya a romhányi csendőroök az ügyészek utasítására

a gyilkosság helyére kísérik Ferenczit, hogy megmutassa áldozatainak sírját, amelyeket felásnak. Az exhumálás részves az ügyészek megbízottja, a vizsgálóbíró, az orvosszakértő és a csendőrség vezetője. Vasárnap még nem történt az exhumálás ügyében végleges intézkedés, valószínű azonban, hogy kedden ássák fel a kisbodonnyi családias áldozatainak sírját.

Rablóbanda garázdálkodik a debreceni nagyerdőben

Vasárnap egy kereskedő és feleségét támadták meg és lozították ki

Debrecen, augusztus 21.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A debreceni lakosság több nap óta egy rablóbanda garázdálkodása tartja izgalomban. A rablóbanda tagjai a debreceni nagyerdőben vertek tanút s a nagyerdőben — Debrecen egyetlen kiránduló helyén — sétáló

kirándulókat támadták meg s lozították ki őket. A debreceni főkapitányságra az elmult hét folyamán számos följelentés érkezett a rablótámadások miatt, a rendőrség azonban nem tudta elfogni az utamolókát.

Vasárnap délelőtt azután újabb rablótámadás történt.

A vitorony mellett sétánynál négyen meg támadták Nagy József kereskedőt és feleségét s kést szegve mellüknek, kényszerítették őket összes értéktárgyuk átadására. A sorozatos följelentés után a debreceni rendőrség elhatározta, hogy a debreceni nagyerdő száz holdnyi területén detektív- és rendőrszapatokkal razziákat rendezet a rablótársaság kézrekerítésére. A debreceni főkapitányságnak az a gyanúja, hogy a rablóbanda tagjai munkanélküli napszámósok,

Dr. Morvay István Máv. felügyelő Bécsben a villamos elé vetette magát

Dr. Morvay István, a Magyar Államvasutak reklámozástyáljának vezetője, MÁV felügyelő pénteken este szokatlan módon akart Bécsben véget vetni életének. Este nyolc órakor a Schwarzenbergplatzon lévő Schwartzberg Casino előtt a megálló felé közeledő

villamos elé vetette magát

és csak a kocsi vezető éberségén mulott, hogy a villamos nem gázolt rajta keresztül. A vezetőnek ugyanis sikerült az utolsó percben, mielőtt még Morvay a kerekek alá került volna, kocsiját megállítani.

Az öngyilkossági jelnetre nagy csődület támadt és a helyszínen megjelent rendőr bekísérte az öngyilkosjelöltet a rendőri hivatalba, ahol, miután azt a benyomást keltette, hogy tettét abnormális állapotban követte el, orvosi vizsgálatnak vetették alá.

A vizsgálat során megállapították, hogy Morvay, aki még a rendőrségen is folyton azt hajogtatta, hogy meg akar halni és azt követelte a rendőrségtől, hogy

szolgáltatassanak ki számára valamilyen méregt,

valószínűleg hírlapján elmezavarában határozta el magát az öngyilkosságra. És mint-

hogy minden rábeszélés ellenére sem akart lemondani az öngyilkosságról, szombaton reggel az állami elmegyógyintézetbe szállították át.

A hihetetlen hír hallatára ellátogattunk Dr. Morvay István budapesti Mária-utca 31. szám alatt lévő lakására, ahol tényleg azt az értesítést kaptuk, hogy szabadságra Ausztriába távozott és onnan tőle eddig semmi értesítés nem érkezett. Információnk szerint dr. Morvay teljesen rendezett anyagi viszonyok között boldog családi életet élt és így érthetetlenül állanak öngyilkossági kísérletei előtt.

Dr. Morvay kihallgatásakor öngyilkosságának okául azt jelölte meg, hogy Innsbruckban

kalandos körülmények között üsszes ruhát és értékeit ellopják tőle

és az a körülmény, hogy teljesen kifosztottan állott idegen földön, készítette őt az öngyilkosság elkövetésére.

A bécsi rendőrség a Máv. felügyelőnek ezt az előadását nem fogadta el az öngyilkosság magyarázatul és annak földlérése céljából sürgősen folyamatba tette a nyomozást.

Lelkes ünnepségek keretében 79 új főhadnagyot avattak a Ludovika-Akadémiában

Lélekemelő ünnepségek közt, előelő közönség jelenlétében avatták fel Szent István napján délelőtt a Ludovika-Akadémia kerületében a honvédség 79 új főhadnagyát. Pont 11 órakor éles kürtszóval megrészelt a kormányzó Maasbány László szíveskedés kiséretében és a Himnusz hangjai mellett elépelt a Ludovika Akadémia zászlóaljának arcára előtt, majd helyet foglalt a számára előkészített emelvényen. A különböző egyházak lelkeszei, valamint Szóssz Árpád tábornok lelkesítő beszéde után a kormányzó elé lépett az új főhadnagyk csoportja, akiknek nevében Siegler Endre főhadnagy lett lelkeshangja fogadalmat a kormányzóknak. Ezután Horthy Miklós kormányzó intézett beszédet az új főhadnagykhoz, rámutatott

arra, hogy a magyar hadsereg tisztjeiben eszményiök tisztulva kell lobogni minden nagy és örökkévaló éremnek.

— A magyar nép, — mondotta a kormányzó — mindenütt győzelmeskedett. Adófizető polgáraink lüthön győztek egy szinte kiállításlan küzdelemben katasztrófális pénzügyi helyzetünk szanálása körül. A helyzet még mindig elég nehéz s az állam még azoknak sem tud teljesen gondtalan megélhetést biztosítani, kiknek biztonságát és nyugalmát köszönheti.

A kormányzó beszéde további részében tanulásra, idegen nyelvek elsajátítására buzdította a fiatal tiszteket.

Az ünnepség a Ludovika-Akadémia zászlóaljának díszfelvonulásával ért véget.

Harakirit követett el a rendőrségen egy előállított kereskedő

A rendőrtisztviselő késével felhasította a gyomrát

Szeged, augusztus 21.

Szombaton, Szent István napján, a déli órákban megdöbbentő öngyilkosság történt a Szeged-alsótanyai rendőrségen: egy kereskedő, akit előállítottak a rendőrségre, egy őrizetlen pillanatban valóságos

harakirit követett el önmagán.

Bóka János szegedi kereskedő, aki gabonaadásvétellel foglalkozott, nem számolt el az utóbbi időben ügyfeleinek rendes időre a reábizott nagy pénzüsszeggel. Több gazda feljelentésére a rendőrség elővezetési parancsot adott ki ellene. A Szeged-alsótanyai

rendőrség hosszas keresés után rátalált Bóka Jánosra, akit vasárnap délelőtt előállítottak a rendőrségre. A kihallgatás során a jegyzőkönyvet vezető rendőrtisztet a telefonhoz hívták. Mialatt a rendőrtisztviselő telefonált, az elkeseredett kereskedő

felkapta a tisztviselő asztalán levő nagy papírvágó kést s azt teljes erejével a gyomrára dűfte.

A kés markolatán furúródt a szerencsétlen ember hasába, úgy hogy a mentők életveszélyes állapotban szállították a szegedi kórházba.

Életbenmaradásához kevés a remény.

Borzalmas korcsmai verekedés három halálessettel és négy sebesülttel

Halálosvégű korcsmai verekedés játszódott le vasárnap délelőtt a Szolnok melletti Ujszász községben. Az egyik ujszászi kocsmában vasárnap belépődíjas mulatságot rendeztek. Déltájban ittas állapotban arra vezetőit Alapi István földiműves, aki két társával be akart menni a mulatózók közé. Felszóllították, hogy fizessen, azonban Alapi megtagadta a fizetést. Emiatt élénk szóváltásba keveredett a pénztárossal. A vitaközös zajára nagy tömeg gyűlt Alapi és a pénztáros köré. Alapi István ekkor

hirtelen előrántotta revolverét és hét-szer a körülötte álló tömegbe lölt.

Mindannyik Jövés talált. Természetesen óriási pánik keletkezett s a kocsmára udvara csakhamar

a sebesültek hűrgésétől

s a menekülő emberek kiáltásaitól lett hangos. Csakhamar csendörök is kerültek elő, akiknek hosszas tusa után sikerült a még mindig fenyegetőzdő Alapi Sándart megfékenniök s a csendörörszobrára beszélt litanioik.

Közben hozzáálltak a sebesültek összeszedéséhez is. Megállapították, hogy

egy Kovács János nevű fiatalember meghalt, hat pedig súlyosan megsebesült.

Ezek közül kettőt ujszászi lakására vittek, kettőt halálukolva a szolnoki kórházba akartak szállítani, de még utközben kiszemvedtek.

kettőt: Vörös Albertet és Kovács Józsefet felhozták a fővárosba és itt a Kun uccai

kórházban helyezték el, ahol azonnal megoperálták őket, mert Vörös súlyos haslővést, Kovács pedig szájlővést szenvedett.

Az ujszászi csendörörség a szolnoki rendőrséggel karöltve megindította a véres verekedés ügyében a nyomozást, ma este pedig a pestvidéki ügyészségről vizsgálóbíró utazott le Ujszászra.

Lysiform
Lemossát.
MŰSÍV, FERTŐTLENÍV

Legjobb Legjobb Legjobb
PAP LAN PAP LAN PAP LAN
kártyosára, vas- és rézbátorgyára

Szűnyeg, pecréc, függöny, ág- és asztalterítők, gyermekkoscsok, nyugtatók, lámpaszabók, alvászabók és kényeztetők, csúszkák és sátrak minden kivételben kaphatók

GICHNER JÁNOS
Budapest, VII., Erzsébet körút 20.
Nagy katalógust 32 hírdő ellenében postán küldök

MEISTER MOZSÁR SZAPPAN

SZAPPAN!

Figyeljünk a MEISTER-névre

SZÍNHÁZ - MOZI SZÍNHÁZI NAPLÓ

Négy ép fogát huzatta ki Fehér Artur szavalóművész egy filmszkeccs szerepért, amelyet el sem játszhatott

Sorozatos perek indulnak Fenyő Sándor ellen, aki a „Hollywoodi éjszakák” című szkeccsre színészt, rendezőt és írók között le, de közben lemondott a tervéről

Két hónappal ezelőtt, mikor dühöngött Pesten a filmszkeccsjárvány, Fenyő Sándor egy mozgósínház igazgatója elhatározta, hogy filmszkeccsvallalkozó lesz. Összeült Forró Pál íróval, akivel elkészítette a **Hollywoodi éjszakák**

szkeccs szcenáriumát. Forró kitűnő szcenáriumot írt, voltak benne görölk, divák, meztelenség, látványosság, humor, dráma s minden egyéb, amit a nyár és a filmvállalkozó kívánt. Forró a Hollywoodi éjszakákba még *Bánky Vilma*t és *Rod la Roque*-t is belekalkulálta, akiknek eredeti tervek szerint éppen most, augusztusban kellett volna megérkezni.

A szcenárium elkészülte után a vállalkozó rendező és színész után nézett. A szkeccs rendezéséről Gaál Bélával tárgyalt, akivel közösen a film főszerepére *Fehér Arturt* a neves szavalóművészt akarták szerződtetni.

Mellékszereplőkről is gondoskodás történt, mikor egyik este *Fenyő Sándor* vállalkozó vacsora keretében együttes tanácskozárra hívta meg azokat, akiknek szerepét szánt a *Hollywoodi éjszakák* körül. A vacsorán azután megállapodott a szerző Gaál Bélával, akit a szkeccs rendezésével és *Fehér Artur*val, akit a film főszerepének eljátszásával bízott meg. *Forró Pál* szcenáriumát pedig úgy a rendező, mint az ímént szóval szerződéteitelt főszereplő aprotárlták.

A bonyodalom innen kezdődik. *Gaál Béla* megjegyzése *Fenyő Sándor* vállalkozó kifogásolta *Fehér Artur* aranyfogait, amelyek a készítőnél filmen *felelőnek* látszanak. Az ügy érdekében *Fehér Artur* vállalkozott arra, hogy aranykoronát, számszerint négyet és a hozzátartozó fogakat kihuzassa és helyébe porcellánfogakat csináltasson.

A rendező és a vállalkozó örömmel vet-

ték a színész szokatlanul jóllajis ajánlatát és abban egyeztek meg, hogy a felvételek *Fehér Artur* fogainak

rendbehozatala után kezdődnek.

Ezzel az ügy el volt intézve és a vállalkozó az írásbeli szerződés átnyújtását, amely

január 10-ig kötné *Fehér Arturt*, a legközelebbi találkozásuk alkalmára ígerte *Fehér Artur* a filmmez rényében elment egy tanárhoz és

négy ép fogát órási szerződés árán egy napon kihuzatta.

A második héten már kész volt az új porcellán fogor, amellyel jelentkezett *Fenyő Sándornal*. Itt érte a meglepetés *Fehér Artur*, mert *Fenyő Sándor* kijelentette, hogy

lemond a Hollywood-i éjszakákról és azt már nem hajlandó elkészíttetni.

Közben ugyanis az történt, hogy a szkeccsek dívatja elmult és a vállalkozó eltesztelte a kedvét. *Fehér Artur* hivatkozott arra, hogy a szkeccs miatt

négy fogát huzatta ki,

közben kénytelen volt lemondani egy sereg felépéséről, amelyek mind anyagi kárt jelentenek, nem is beszélve arról, hogy

január 10-ig a filmszkeccs miatt nem vállalhatott más szerződést.

Miután *Fenyő* nem volt hajlandó *Fehér Artur*, *Gaál Béla* és *Forró Pál* szerződészeirint igényeik kielégíteni,

Fehér Artur 120 millió, *Gaál Béla* 60 millió és *Forró Pál* 12 millió koronára erejéig pert indítottak *Fenyő* ellen.

Színházi körökben nagy érdeklődéssel néznek a per főtárgyalása elé, ahol eldől az is, hogy *Fehér Artur* kihuzatott fogáért megkapja-e a kért anyagi rekompenzációt.

Stóth Zoltán.

Lábass *Jucival* kapcsolatban az utóbbi időben a legkülönbözőbb szerződési kombinációkat híresztelték. Elmondták azt is, hogy kivándorol, mert itthon nem találja meg a szerepet és helyet, amely megilletné. Mit mond a primadonna ezekről?

— Nemrégiben együtt voltam *Lehárral*, akinek társaságában elzongorázták nekem a *Cárevicek*-et. Őszintén lelkületem érte, mert ennél klasszikusabban szebb, finomabb operett muzsikát hosszú évek óta nem hallottam. Miután *László* igazgató a *Király Színház* számára lekötötte a *Cárevicek*-et és

Lehár egyetlen óhajára

engem kért fel a címszerep eljátszására — nagy örömmel mondtam igent. Nagyon ambicionálom ezt a szerepet, mert ezzel végre rehabilitálva lesz a sokat csúszlított operett-műfaj. Egyelőre azonban nyaralni *Biarritz*-ba utazom — nem *királynőnek* — tette hozzá nevetve.

Szent a béke a Magyar Színházban, mert mára kibékültek a haragos ellenfelek, *Titkos Ilona*, *Biller Irén*, *Faludi* és *Neumann* igazgatók. A béke, amely a színházhoz nagy örömeire létrejött, változatlanul hagyta a régi helyzetet, amennyiben a *Magyar* főszerepét *Biller Irén* próbjába, míg *Titkos Ilona* minden tárgyalásai ellenére

nem szerződik a *Vigszínház*hoz

hanem a Magyar Színház tagja marad. A Magyar Színházban már meg is kezdődtek a *Ben garcon* próbái, amelynek bemutatója szeptember közepén lesz. A Magyar Színház augusztus 27-én, szombaton *nyitja meg kapuit tavalyi négy sikerével, az Oroszország*-gal.

A Nemzeti Színház is behívta tagjait és megkezdte próbáit. Újdonságot még egyelőre nem próbálnak, de erősen készülnek *Zilahy Lajos*

átdolgozott „Fehér szarvas”-ára

amelynek a hírek szerint *elmarad a negyedik felvonása*. De más érdekessége is lesz a *Fehér szarvas* „premierjének”. *Kiss Ferenc* szerepét *Csontos Gyula* fogja játszani, akinek ez lesz az első *Nemzeti Színházi*beli felépése.

NAGY ENDRE a Terezkörúti Színpadon.

Ugyancsak alapos próba folyik a *Fővárosi Operettszínházban* a *Broodway* című darabot, amelyet szeptember elején mutatnak be a Nagymező utcában. A *Broodway*-t *Szabolcs Ernő* rendezi, de nagy szerep jut *Fodor Artur*-nak, aki

negyven táncbetétet tanít be

A színház több fiatal operettszínésznő szerződötelt az új szezonjára, köztük *Páris* *Ilát*, aki tavaly a *Városi Színházban* működött szép sikerrel.

„Vonósnyegyes” a Terezkörúti Színpadon.

Az újpesti *Blaha Lujza*-Színház szezonnyitó előadásai a legteljesebb

siker jegyében

peregtek le. Táblás házak néztek végig a napos műsori, melynek minden száma friss, ade és szórakoztató. A variété Újpesten egy csapásra hódította meg a közönséget. Ma este *Dienes és Pethes* fellépte adott új színt a kaabré variétének.

A Terezkörúti Színpad kezdete fél 9-kor

Ma jött meg nyaralásából *Ály Ilona*, a *Király Színház* primadonnája, aki beutazta egész Európát. Járt *Párisban*, bejárta *Bretagne*, *Sodje*, *Ausztria*, *Németország* furdóhelyeit. Vadly a következőket mondotta e sorok írójának:

— Maga az első, akivel hazaérkezésem után beszélek. Pár napig bezárkózom a szobámba, senkivel sem érintkezem, — csak az uton szerzett impresszióimnak élek. Higye el, egyetlen egy okos dolog van a világon — utazni. Melegpeltével hallottam, hogy távollétem alatt velem kapcsolatban házassági híreket lánstíroztak. Hát ezt leg-határozottabban

meg kell cáfolni!

Eszem ágában sincs egyelőre férjhezmenni. A szezon a filmgyártás jegyében indul el. Míg a *Star* műtermében a *„Hetedik látogatás”* cím alatt készítenek egy drámát, addig a *Corvin*-filmgyár atelier-jében készül az első *Gárdonyi*-film.

Agy'isten Biri

a címe ennek a filmnek, amelyet *Gárdonyi* hasonló című drámájából visznek a vászonra. *Agy'isten Biri*-t egy fiatal és tehetséges rendező, *György István* készíti, aki egyuttal a *Gárdonyi*-film szcenáriumírója is. A főszerepet *Somogyi Boglár*, *Kompóthy Gyula*, *Delly Ferenc* és *Káthy József* játsszák.

A Városi Színház ma egyelőre újra becsukta a kapuit, de zárt ajtók mögött lázas munka folyik a legközelebbi újdonság előkészítésére. *Békéffy-Lajosi Mesék* az *irdegről* című operettjét próbálják, aminek az a pikantériája, hogy ennél az operettél kezdli

Király Ernő főrendezői működését

A Városi Színházban. *Király* rendezői működése mellett színészi szerepet is vállalt az operettben, amelynek női főszerepét *Houltly Hanna*, *Zilahy Irén* játsszák.

Utókúra a Zugligeti Fácánban. A fővárosi környékének legközelebbi és legszebb helyén fekvő *Fácánban*, amely a legjobban felszerelt előszöngy nyári klimatikus üdülőhely, most a nyár végén a legpompásabb az utókúra. Olcsó penziószerzési szobák, gyönyörű, előkelő átterme minden igényt kielégítenek. Villamos- és autóbuzsközlekedés.

Vígjáték-esték a Terezkörúti Színpadon

Rákosi Sald 35 éve fennálló, nagyhírű drámai és operettiskolája szeptember 5-én kezdi meg ezidő működését. A tanítást a fővárosi legkiválóbb tanároktól áll *Rákosi Szil* vezetés alatt. A tanítástelt tagja *Pásztor Béla*, az UFA filmszínház igazgatója. Az iskola a *Király*-és *Bélvárosi Színházakkal* van szoros összekötötésben. *Beiratás augusztus 24-től naponta délután 3—5-ig VII. Csengeri uca 28. sz. alatt.*

SALAMON BÉLA a Terezkörúti Színpadon.

A Vigszínház jövő hete

Jubilel az Édenkert. A szuflót házak során át hétfőn jut el a mult szezon sikerre. Az Édenkert. A huszonötödik előadás jubileumhoz. Ritka szindarab és ritka előadás találkozik olyan osztatlan tetszéssel, mint

Az Édenkert. amelyben szerencsésen vállalkoznak az érdekes és poétikus játékok és minden szerep egyszerű világossá ad módot. *Gaál Franciska*, *Góthné Kertész Ella*, *Gazsi Marika*, *Hámsy Gábor*, *Góth Sándor*, *Szerény Zoltán*, *Gárdonyi Lajos* vezetésével résztvesznek az előadásban mindazok, akik

MÁRKUS PARK-MOZI
Telefon: József 452-87.
MŰSOR:
Csetőbróktól augusztus 18-tól.
Apa kerestetik! vígjáték 7 felvonásban
Főszerepben: Lillian Harvey, Harry Hall.
Rinaldó Rinaldini
Bravuro, kalandok 8 felvonásban.
Kedő főszerepben: Lucinda Albertini.
Magyar és Fox híradók
Előadások kezdete: 8 és 10 óraor folytatólag

Három szerepben egy színész

Harry Liedtke megdöntötte a rekordot és a „Marcsa katonájában” három figurát alakít

*Harry Liedtke*t kétségtelenül a legtöbbet keresett és a legnagyobb népszerűségnek örvendő német filmszínészek egyike. Jő humoru, egészséges élettel teli alakításait az idén nélkülözni fogja a pesti publikumot, amely *Harry Liedtke*t már kegyelbe fogadja. Liedtkeének egy filmje kerül csak bemutatásra az idén, ez a

Marcsa katonája,

amely *Leo Ascher* híres operettjéből került a filmszínre. A *Marcsa katonája* *Harry Liedtke* színészi képességeit bravuroz alakításban teszi próbára. A kitűnő német filmsztár ugyanis ebben a filmvígjátékban

hármás szerepet játszik

fregoli képességével. Egyszer mint katona,

mászor mint lakáj, majd mint herceg kápráztatja el a publikumot. *Partnere* ebben a darabban a bűbajos *Kenia Desny*, A *Marcsa katonája* az Ufa filmszínház vízesi csetőbróki premierjén a közönség elé. Az *Ufa* azután az előszereplőből messze kimagasló attrakcióval is szolgál. Ez pedig a később sorozatosan bemutatásra kerülő expedíciós filmjének első darabja. A mult szezon alatt is osztatlan dísmérésben részesültek az *Ufa* expedíciós filmjei, amelyek sora csetőbrótkon az

Expedíció Perzsiában

című című riportfilmmel gazdagodik. Az *Ufa* expedíciójának tagjai a *Stambaton*, a *Fekete tengeren* át a sivatagon keresztül autón járják be Perzsia ismeretlen részeit.

Asszonyok! Tolsztoj Leó gróf Férjek!
Kreutzer szonátája
a ti életetek regénye
Csetőbróktól Corvin Színház Capitol Kamara

Megnyitó előadás szombaton, aug. 27-én

Oroszország
Csontos Törzs Odry Simonyi Mária
Magyar Színház
A pénztár már árusítja a jegyeket

Egész héten — minden este
Az Édenkert
a Vigszínházban

GUNDEL
Szent Gellért
Park-terasz
egész nap nyitva Tánc
D. éltűn és este zene

32
szorgalmas munkás dolgozik éjjel-nappal a
ROYAL
APOLLÓ

HARRY PIEL: ROMANOVOK KINCSE

Alakításán és csinosításán. Ünnepélyes megnyitó-előadás: augusztus 25.

SPORT

Az FTC vízipólócsapata katasztrófális vereséget szenvedett a III. ker. TVE-től a Magyar Kupa döntőjében

Gyöngye sportot nyújtott a III. ker. TVE két-napos úszóversenyére, aminek az volt az oka, hogy számos vidéki versenyt volt a verseny kiemelkedő eseménye a kupadöntő volt, amelyet a Vívók nem várt hatalmas gólaránnyal nyertek meg. Az FTC-t régen láttuk ilyen rosszul játszani.

Részletes eredmény:

A Szent István-napi eredmények.

1000 m. úszás. 1. Halasi Olivér (UTE) 15 p. 13.2 mp. 2. Gécze (OTE) 16 p. 10.3 mp.
100 méteres öblözés. 1. Hollósi (III. ker. TVE) 1 p. 21.5 mp.
50 méteres öblözés. 1. Cséh Vall. 2. Vékony, 3. Kalmar.
200 méteres gyorsúszás. 1. Hollósi (MTK) 2 p. 56.2 mp. 2. Dobos (III. ker. TVE) 2 p. 36.6 mp. 3. Holba (III. ker. TVE) 2 p. 44.2 mp.
100 méteres gyorsúszás. 1. A III. ker. TVE csapata 5 p. 0.94 mp. 2. A MAC csapata 5 p. 13.2 mp. 3. Az MTK csapata 5 p. 16.4 mp.
200 méteres úszó-vezetékfutás. 1. A BEAC és az FTC csapata holversenyben 1 p. 56 mp.
100 méteres öblözés: 1. Krasznér Vilma (MUE) 1 p. 33 mp.
100 méteres gyorsúszás. 1. Hollósi Béla (MTK) 1 p. 0.74 mp. 2. Dobos Lajos (III. ker. TVE). 3. Musitz (III. ker. TVE).
200 méteres mellúszás. 1. Tóth (UTE) 3 p. 10.6 mp. 2. Róna (MUE). 3. Matuy (III. ker. TVE).
100 méteres öblözés: 1. Komáromi Bócsi (MUE) 1 p. 45.2 mp. 2. Kovács Bócsi (MUE) 1 p. 49.5 mp.
100 méteres hátúszás. 1. Avar Mihály (MAC) 1 p. 24.2 mp. 2. Szabolcs (BBTE).
Versenyen kívül indult Bartha Károly, ideje 1 p. 19.6 mp. volt.
400 méteres III. oszt. versenytábla. 1. MAC 2 p. 2. UTE. 3. III. ker. TVE.
30 méteres öblözés-vezetékfutás. 1. MUE. 2. UTE. 30-100-150-200 méteres staféta. 1. MTK 6 p. 0.09 mp. 2. III. ker. TVE 6 p. 12.4 mp.

Magyar vízipóló kupadöntő

III. ker. TVE—FTC 6:1 (3:0).

A III. ker. nagyszerű játék után győzte le hatalmas gólaránnyal a bajnokcsapatot, revansot vévén a bajnokságban elveszített vereségét. A Vívók védelme kiütően játszott. A mezőny legjobb embere Keserű I. volt. Az FTC nagy családot keltett, igaz, hogy a csapat Tóth helyén Vértessy II.-vel állott fel, aki pedig ilyen győngye játékos.

A gólokat Cselle (3), Keserű I. (2) és Sárkány Illás Keserű II. dobtaák.
Halmai Zoltán kifünően vezette a nehéz, tulerős játékot.

Küzdelem az I. osztályú bajnokságért.

MTK—MAC 3:1 (1:0). A favorit MTK rohamának keményen állt ellen a MAC csapata, amely csak a második félidőben hajlott meg ellenfele nagyobb tudása előtt. A győztes csapat góljait Homonay II. (2) és H. (1) szerezte.

Székereyessy István új ifjúsági gerelyrekordja 5068 centiméter

Az MTK rendezésében vasárnap folyt le a Szuics-vándorjás ifjúsági verseny első napja. Mint a többi ifjúsági verseny, úgy ez sem maradt el rekord nélkül. Ezáltal Székereyessy István, az MTK jteles ifjúsági gerelyvető-lehetsége javította meg a gerelyvetés ifjúsági rekordját.

Rekordon belül végzett a 110 méteres gátfutásban Várkonyi Béla (MTK) is, eredménye azonban gátdöntés miatt nem hitelesíthető. A Szuics-vándorjás állása az első nap után: 1. MTK 14 ponttal. 2. FTC 11 ponttal. 3. MAC 4 ponttal.

A 3000 méteres gyalogbajnokságot Konczwald István (MÁV) nyerte.

Bajnoki versenyek.

Távolgrás, ötös csapatverseny. Bajnok az FTC csapata (Dr. Gudenus, Dobó, Róna, Major, Vezér) 2949 cm. 2. A MAC csapata 2892 cm. 3. Az MTK csapata 2881 cm.
Dobószobás, ötös csapatverseny. Bajnok az MTK csapata (Szekereyessy, Kemény, Kónig, Kisa, Weizkopf Z.) 15062 cm. 2. A BBTE csapata 14637 cm. 3. Az FTC csapata 13825 cm.
2000 méteres gyaloglás. Bajnok: Konczwald István (MÁV) 15 p. 16.8 mp. 2. Kremer Sándor (KAOE) 16 p. 39.6 mp. 3. Soros Dézsi (MÁV).
Egyéb számok:
10x100 méteres stafétafutás. 1. FTC 1 p. 58.8 mp. 2. MTK 1 p. 56.8 mp. 3. MAC 1 p. 59.9 mp.
10x1000 méteres stafétafutás. 1. MTK 29 p. 24.2 mp. 2. MTE 29 p. 31.6 mp. 3. Vasas. — 110 m. gátfutás. 1. Várnai (MTK) 17 mp. 2. Boross (KAOE) 17 mp. 3. Arany Mihály (Alba Regia) 19.8 mp. Várnai eredménye gátdöntés miatt nem rekord. — 200 m. gátfutás. 1. Arany (Alba Regia) 28.5 mp. Gerelydobás. 1. Székereyessy (MTK) 5068 cm. Ötösös ifjúsági rekord. 2. Arany (ARAK) 4580 cm. 3. Róna (FTC). — 2000 méteres Junior siklás. 1. Mach (Vasas) 6 p. 16 mp. 2. Csér (MTE). 3. Tibor (MAC).

Német kézre került két magyar atlétikai bajnokság

A berlini Malitz megnyerte a 100 és 200 méteres bajnokságokat. Wiese 400 méteren elsőnek futott át a célon, de pályaelhagyás miatt diszkvalifikálták. Jó eredmények az ügyességi számokban

Gyönyörű időben, nagy közönség jelenlétében bonyolították le István király ünnepe és az azt követő vasárnapon Magyarországról atlétikai bajnokságának küzdelmeit. Az ünnepi esemény érdekességét a BBTE—KAOE-verseny német atlétáknak startja fokozta. A németek, akik hazájukban nem tartanak az első klasszisoz, két magyar bajnokságot vittek hazá Berlinbe. Malitz mind a két sprintbajnokságot elragadta, Schlobste 200-on harmadik lett. Wiese is elsőnek futott be a célba, de a zsűri pályaelhagyás miatt diszkvalifikálta.

A bajnoki versenyt általában szép küzdelmek tették érdekessé, a legtöbb számban azonban nem érték el atlétikai múltévi bajnoki eredményeiket. A bajnoki számok közül a MAC 6, a BBTE 3, a MAFC, a BTC és a KAOE 1-1 bajnokságot nyertek, egy bajnokságot pedig Debrecenre került.

A bajnoki versenyről az alábbiakban számolunk be:

A Szent István-napi első bajnoki napon csak Püspöki, Szepes és Somfai Elemer tudták megvédeni bajnokságukat

Az atlétikai bajnokságok első napján néhány szomorú tapasztalattal letünk gazdagabbak. Malinok Hajda fölött arató! bajnoki győzelmét mult évi bajnokainak egyrészt vártan veresége, a múltévi bajnoki versenytől lényegesen rosszabb időnk nem tulságosan alkalmasak az atlétikai népszerűsítésére.

A mult évi bajnokok közül csak Püspöki, Szepes és Somfai védtek meg bajnokságukat. Az új bajnokok közül a debreceni. Király 366 cm-es rugdugó-eredménye respectabilis.

A kísérő-program néhány pompás küzdelmet eredményezett. Legkiemelkedőbb a 4x200 méteres ifjúsági staféta eredménye, amelynek során

az FTC ifjúsági stafétája 1 p. 34.4 mp-es idővel rekordot javított.

Az atlétikai bajnokságok első napjának eredményeit itt adjuk:

200 méteres síkfutás. (Védő: Hajdu Sándor (FTC) 22.1 mp.) Bajnok: Malits (Berliner SC) 21.7 mp. 2. Hajdu Sándor (FTC) 21.7 mp. 3. Schlobste (Berliner SC) 22.5 mp. Mészároséval nyerve.

Távolgrás. (Védő: Püspöki Tibor (MAC) 706 cm.) Bajnok: Püspöki Tibor (MAC) 696 cm. 2. Farkas Mátyas (MAC) 691 cm. 3. Somfai Elemer (MAC) 675 cm.

Rugdugás. (Védő: Karlovits János (MAC) 370 cm.) Bajnok: Király (Debrecen) 366 cm. Keleti kerületi rekord. 2. Hévízi Frigyes (MAC) 355 cm. 3. Karlovits János (MAC) 355 cm.

Gerelyvetés. (Védő: Szepes Béla (MAC) 6100 cm.) Bajnok: Szepes Béla (MAC) 6023 cm. 2. Gyurki László (FTC) 5724 cm. 3. Budavári 5589 cm.

400 méteres gátfutás. (Védő: Somfai Elemer (MAC) 57.4 mp.) Bajnok: Somfai Elemer (MAC) 57.2 mp. 2. Ferenczy (MAFC) 58 p. 3. Dénes (MAFC) 59 mp.

800 méteres síkfutás. (Védő: Barsi László (BBTE) 1 p. 59 mp.)

Bajnok: Magdus (BTE) 1 p. 58.8 mp. 2. Barsi László (BBTE) 1 p. 58.6 mp. 3. Remez (BEAC).

5000 méteres síkfutás.

(Védő: Gross István (MTK) 15 p. 47 mp.) Bajnok: Papp (FTC) 15 p. 28.6 mp. 2. Gross István (MTK) 16 p. 0.12 mp. 3. Pirov István (Szolnok) 16 p. 13 mp. Déli kerületi rekord.

1500 méteren és az ügyességi számokban hozott pompás küzdelmeket a bajnokság második napja

A közönségnek az atlétika iránti érdeklődését mím bizonyítja jobban, mint az a körülmény, hogy a bajnokságok második napján mintegy 8000 főnyi közönség élvezte végig a versenyt. A németek közül Malits szerzett még egy bajnokságot 100 méteren. Wiese győzött ugyan 400-on, a zsűri azonban pályaelhagyás miatt diszkvalifikálta a németet. A második bajnoki nap eredményeit alább adjuk:

Súlylökés.

(Védő: Darányi József (MAC) 1455 cm.) Bajnok: Darányi József (MAC) 1432 cm. 2. Bácsalmási Antal (BEAC) 1371 cm. 3. Eördögh László (BEAC) 1320 cm.

100 méteres síkfutás.

(Védő: Ragambit István (BBTE) 10.8 mp.) Bajnok: Malits (Berliner SC) 10.8 mp. 2. Nagy József (FTC) 10.9 mp. 3. Schlobste (Berliner SC) 11 mp. 4. Hajdu (FTC) 11 mp.

Magasugrás.

(Védő: Orbán Ferenc (SZAK) 190 cm.) Bajnok: Késármi Kornél (BBTE) 190 cm. 2. Orbán Ferenc (SZAK) 186 cm. 3. Udvardy Sándor (BBTE) 178 cm. 4. Tóth Miklós (Ludovika) 178 cm.

110 méteres gátfutás.

(Védő: Püspöki Tibor (MAC) 16.4 mp.) Bajnok: Püspöki Tibor (MAC) 16.6 mp. 2. Kollmann János (Szombathely SE) 16.9 mp. Eszacknyugati ker. rekord. 3. Ferenczy Ödön (MAFC) 16.9 mp. 4. Várnai (MTK) 17 mp.

Diszkoszvetés.

(Védő: Marvalits Kálmán (BTC) 4406 cm.) Bajnok: Marvalits Kálmán (BTC) 4486 cm. 2. Egri Kálmán (MAC) 4380 cm. 3. Darányi József (MAC) 4104 cm. 4. Bertalan György (BBTE)

1500 méteres síkfutás.

(Védő: Szerb Elek (MAC) 4 p. 08 mp.) Bajnok: Szerb Elek (MAC) 4 p. 06.6 mp. 2. Beloni Gyula (MAC) 4 p. 06.6 mp. 3. Gyulai (DEAC) 4 p. 07.4 mp. Keleti kerületi rekord. 4. Rózsa Ármán (MTE).

400 méteres síkfutás.

(Védő: Barsi László (BBTE) 49.8 mp.) Bajnok: Barsi László (BBTE) 50.3 mp. 2. Gerő Mór (KAOE) 50.6 mp. 3. Nagy József (FTC) 51.6 mp. Az elsőnek beérkezett Wieset a zsűri pályaelhagyás miatt diszkvalifikálta.

200 méteres gátfutás.

(Védő: Magyar Alajos (KAOE) 26 mp.) Bajnok: Magyar Alajos (KAOE) 26 mp. 2. Somfai Elemer (MAC) 26.2 mp. 3. Farkas Mátyas (MAC) 27.6 mp.

A temesvári Kinizsi katasztrófális vereséget szenvedett Szegeden

A Sabariával döntetlenül végzett a Kinizsi. A Hungária Bécsben legyőzte a Hakoah.

— A Hétfői Napló tudósítottának jelentése. —

A temesvári Kinizsi, amely évek óta nyeri a romániai futballbajnokságot és eddig bámulatos eredményeket ért el, a legjobb magyar csapattal szemben, a kettős ünnepek Szombathelyen és Szegeden vendégzerepelt. A Kinizsi magyarországi vendégjátéka most balul tört ki. A csapat, amely Szent István-napján a Sabariáttal csak döntetlenül tudott kicsikarni, vasárnap Szegeden katasztrófális vereséget szenvedett.

A Hungária Bécsben járt, ahol a Hakoah győzte le nehéz küzdelem áron.

Bástya—Kinizsi 6:0 (2:0).

Szeged, augusztus 21.

Súlyos vereséget szenvedett a temesvári Kinizsi Szegeden a Bástyától, amely a fenti nagy gólaránnyal verte az előző napi szombathelyi mérkőzésből furdalt romániai bajnokcsapatot. A Bástya első nap győngye teljesítménye után rá sem lehetett ismerni a Kinizsi támadásait az első félidőben kulminálókat. A gólok közül három Wahn, három pedig Hoss rugott.

DVTE—Szemere 2:1 (0:1).

Miskolc, augusztus 21.

Az új miskolci proficsapat játéka nagy csalódást keltett. A diósgyőri amatőrögyűttes győzelme megrémelt volt.

Sabaria—Bocskay 4:2 (3:1).

Szombathely, augusztus 21.

A Vidéki Kupa vasárnap lejátszott második mérkőzése nagy közönség jelenlétében folyt le. A Sabaria vasárnap már lényegesen jobban mozgott, mint előző nap a Kinizsi ellen. A szombathelyi csatásorán erős ellenállásra talált a Bocskay védelme részéről. A Bocskay a második félidőben fönyömbre került, de a Sabariának az első félidőben szerzett előnyét már nem tudta behozni.

Attila—Bástya 1:0 (0:0).

Szeged, augusztus 20.

A jobb futballt játszó Bástya győngye csatárjátéka miatt szenvedett vereséget a Rieff sérülése folytán 10 emberrel játszó Attilától. A mérkőzés egyetlen gólját a nagyszerűen bevált Pórkóczy lőtte

Hungária—Hakoah 5:4 (2:2).

Bécs, augusztus 20.

A Hungária a következő csapatot állt ki Bécsben: Biri—Mandi, Oláh—Rieber, Kvasz, Rebró—Hár, Molnár, Opata, Schwarcz, Jeny. A Hungária még pihentette Herzer, de a mérkőzés ennek ellenére is megnyerte. Bár ez a Hakoah durva játéka folytán csak nehezen sikerült. A győztes Hungária góljait Molnár, Haar, Schwarcz, Jeny és Kleber osztották, míg a Hakoah góljait Wortmann és Götler (2) lőtték.

Sabaria—Kinizsi 2:2 (1:1).

Szombathely, augusztus 20.

A román bajnokcsapat meglepetésszerűen győngye játékokat produkált, de csalódást keltett a Sabaria játéka is. A gólokat Hobbauer és Stofán, illetve Semler és Telaki rúgták.

Somogy—Budai „33” 2:0 (1:0).

Kaposvár, augusztus 20.

A Budai 33-asok „bombarcsapatának” a II. ligabeli Somogytől szenvedett veresége bizonyára meglepetésként fog hatni. A budai csapat egy pillanatra sem tudta kétségessé tenni vidéki ellenfelek győzelmét.

Nemzeti—Szemere 2:1 (1:1).

Miskolc, augusztus 20.

A második miskolci proficsapat bemutatkozása kellemes benyomást keltett a Nemzeti-napok mult nehéz feladata, ellenére annak, hogy kapujában Wurth állott. A győztes csapat góljait Csetényi és Odri lőtték, a miskolciak góllövője Pimpi volt.

Pécs-Baranya—Pécsi SC 2:2 (2:1).

Pécs, augusztus 20.

A pécsi amatőrcsapat csaknem meglepetést csinált a zavartan játszó professzionista ellenfele szemben.

A kettős-ünnep bajor vendégeinek sikere a BTK nemzetközi boxolóversenyen

A két héttel ezelőtt lezajlott magyar—osztrák válogatott boxolmérkőzése után lázas izgalommal várta az öklívóversenyt publikuma a kettős ünnep bajor vendégei. A közönség nem is csodálott várakozásában, mert megismerkedhetett a bajorok sportkulturájával. A magyar sikeres veresége bár fájalmas benyomást keltett, a közönség azonban szinte egyértelműen állapította meg, hogy a magyarok veresége egyes esetekben irrális volt.

Szombaton:

Bantamsúly: Széles (FTC) győz Leitner (BTK) ellen. — Kocsis (FTC) győz Spinner (Ausztria) ellen.

Pehelysúly: Stürzer (bajor) győz Bokody II. (B. Vasutas) ellen. — Pospischoi (Ausztria) győz Schmidt (BTK) ellen.

Könnyűsúly: Kugler (bajor) győz Weiner II. (BTK) ellen. — Weiner III. (BTK) győz Papp (B. Vasutas) ellen.

Weltersúly: Kultsár (FTC) győz Rosmayer (bajor) ellen. — Csizsár (BTK) knock outtal győz Endre (FTC) ellen.

Középsúly: Leimann (bajor) győz Bokody I. (B. Vasutas) ellen.

Kisnehézsúly: Neuner (bajor) győz Rusovszky (FTC) ellen.

Vasárnap:

Légsúly: Kocsis (FTC) győz Széles (FTC) ellen.

Pehelysúly: Pospischoi (Rapid) győz Schmiéd (BTK) ellen.

Könnyűsúly: Weiner III. (BTK) győz Kugler (bajor) ellen. — Papp (B. Vasutas) győz Weiner II. (BTK) ellen.

Weltersúly: Endre (FTC) győz Kultsár (FTC) ellen. — Csizsár (BTK) győz Rosmayer (bajor) ellen.

Középsúly: Leimann (bajor) győz Bokody (B. Vasutas) ellen.

Kisnehézsúly: Rusovszky (FTC) győz Neuner (bajor) ellen.

Súlyos kettős szerencsétlenség történt a Szent István-napi motorversenyen

A szombat-vasárnap kettős ünnepen világraszózó internacionális sporteseményre kedveskedett az upesúti motorstadion a kerékpárosok híveinek. Francia, olasz, belga, német és osztrák versenyzők felvonultatásával tette világeseményé a motorpálya vezetőségé a kettős ünnep sportját.

A nagyvásáru nemzetközi versenyt egy sajnálatos kettős szerencsétlenség zavarta meg. A miting keretében elődöntésre került Zamecsnik—Kovács kihívási versenyben

Zamecsnik lebukott és az utána igyekvő Kovács oly szerencsétlenül esett keresztül rajta, hogy előbbi két helyen a lábát térté.

Kovács Gyula könnyebb sérüléssel uszta meg a balesetet.

A nagy versenyre legérdekesebb eseménye

a 20 kilométeres motorvezetéses verseny

amely az alábbi eredménnyel végződött:

I. futam: 1. Vay (USA) 18 p. 14.4 mp. 2. Bartos (UTE) 3. Istenes (UTL). 4. Schödt (német).

II. futam: 1. Lejour francia 15 p. 33.8 mp. 2. Dobe (német). 3. Bániczky (Postás). 4. Gatsa (KAC).

III. futam: 1. Lejour (francia) 15 p. 33.8 mp. 2. Bartos, 3. Schödt.

IV. futam: 1. Vay 15 p. 43.8 mp. 2. Dobe. 3. Istenes. 4. Bániczky.

5. futam: 1. Vay 15 p. 10.8 mp. 2. Lejour. 3. Bániczky. 4. Bartos.

A fegyververseny kitűzött Szent István-díjat a bécsi Enrledel nyerte.

A nagy nemzetközi versenyek kísérő programja is pompás sportot nyújtott.

szervezőbizottság elnöke: Dr. ELEK HUGÓ

Kiadja: Hetféli Lapok" Ujsággalatt

Böhm Kálmán Hordógyár R.-t. bérlet Budapest, VI., Szabolcs-utca 19. Ideiglenes telefon: József 301—25

Borshordók
és mindenféle csomagoló, zárré és olajhordók, kádak, új és használt állapotban

Ládák
igen utányos áron

Fagypot
elsőrendű minőségben